
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
DEZESSEIS 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de Janeiro do ano dois mil e dezesseis, às 

dezenove horas e trinta e cinco minutos, teve início a Terceira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças 
dos seguintes vereadores, num total de onze: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, LUCIANO FURTADO, 
NELSON ARRUDA, GILDO BARROS, VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e 
justificaram suas ausências os vereadores OZANAN MOREIRA e SOCORRO 
ARAÚJO. Havendo número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, que foi realizada pelo Pastor 
Josimar Mendes. IRMÃ EDILEUZA autorizou, em seguida, o Sr. Carlos Gardel fazer 
a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas 
a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do 
Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 005/16 enviado ao Sr. Francisco 
Nóbrega – Coordenador de Extensão do PROCON/Assembléia de nosso Estado. 
Ofício 006/16 enviado ao Deputado Odilon Aguiar – Presidente da Comissão de 
Defesa do Consumidor da Assembléia de nosso Estado. Ofício 011/16 direcionando 
ao Pe. José Benício Nogueira uma Moção de Agradecimento ao Pe.  Edmilson 
Mendes Menezes – ex-pároco de nossa Paróquia. Ofício 012/16 comunicando ao Sr. 
Bosco – Prefeito, duas proposições verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. 
Ofício 015/16 enviando ao Sr. Bosco Saraiva – Prefeito, os documentos contábeis 
desta Casa, referente a prestação de contas anual–balanço geral, alusivo ao 
exercício financeiro de 2015. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 22/16 do 
Sr. Francisco Dalberto Dantas – Presidente do Conselho Tutelar, solicitando cópias 
de Leis que tratam sobre o Conselho Tutelar de nosso município. Ofícios 04 e 05 
dos Senhores Vagné Nogueira e Gilmário Galdino, encaminhando a esta Casa as 
prestações de contas do mês de novembro/2015 da Secretaria de Saúde e Esporte 
– Prefeitura Municipal. Ofício 06/2016-PE/5º Zona/CE do Dr. Alber Castelo Branco – 
Promotor de Justiça de nossa Comarca, anexando uma Recomendação nº 
002/2016. ORDEM DO DIA: Parecer nº 001/16 da CFO favorável ao Projeto de Lei 
nº 040/206 de autoria do Sr. Bosco Saraiva – Prefeito, que autoriza o Executivo 
Municipal a realizar Programa do Incentivo a regularização Fiscal, para pagamento 
de qualquer tributo ou multas de qualquer espécie, sem multa moratória e juros de 
mora, na forma que especifica, e dá outras providências, sendo aprovado por todos. 



Em seguida a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA colocou o Projeto de Lei em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Foram apresentados e aprovados por 
unanimidade as seguintes Moções de Pesar e Requerimentos Verbais: Moção de 
Pesar, de autoria do vereador RENALDO BRAGA, pelo falecimento do Sr. Francisco 
Sérgio Cavalcante Marinho, 63 anos, o popular Serjão, ocorrido no dia 06.01.2016, 
sendo seu corpo velado e sepultado na cidade de Fortaleza. O Serjão foi um 
cidadão exemplar e filho do ex-prefeito de Baturité Osmar Marinho. Moção de Pesar, 
de autoria do vereador RENALDO BRAGA, pelo falecimento do Sr. Roberto Arley 
Garcês Viana, o popular Louro do João Viana, 54 anos de idade, ocorrido no dia 26 
de dezembro de 2015, na cidade de Boston-EUA, sendo seu corpo velado e 
sepultado em Fortaleza. O Louro do João Viana foi um cidadão exemplar de nossa 
cidade. Moção de Pesar, de autoria dos vereadores LUCIANO e HÉRBERLH, pelo 
falecimento da senhora Zima, mãe do Fernando Queiroz. Moção de Pesar, de 
autoria do vereador RENALDO BRAGA, pelo falecimento do Sr. Clemilson, o popular 
Mocó, vítima de um infarto. Requerimento Verbal, de autoria do vereador VALDIM 
OLIVEIRA, convocando o Sr. Argeu Vieira, de Boa Viagem, responsável pela 
empresa que ganhou a licitação para construção das Quadras Esportivas e Postos 
de Saúde do município para prestar esclarecimento sobre as citadas obras. 
Requerimento Verbal, de autoria do vereador MARCELO CARDOSO, pedindo ao 
Poder Executivo Local que faça o conserto das estradas rurais de Baturité. 
Requerimento Verbal, de autoria em conjunto dos Edis NILTINHO e MARCELO 
CARDOSO, pedindo ao Prefeito Bosco que faça o conserto da iluminação elétrica do 
Mercado Central, que já está há quatro meses sem energia. Requerimento Verbal, 
de autoria em conjunto dos Edis RENALDO e HÉRBERLH, pedindo ao Sr. Prefeito 
Bosco que dê uma ajuda de custo aos Médicos Cubanos. A ajuda de custo é justa, 
principalmente em reconhecimento ao ótimo trabalho dos profissionais, tendo como 
exemplo o Dr. Rafael. Requerimento Verbal, de autoria do vereador MARCELO 
CARDOSO, pedindo ao Sr. Chico Antônio, Secretário de Obras, que faça limpeza e 
coleta de lixo na cidade, principalmente na periferia. O vereador MARCELO 
CARDOSO disse que as pessoas reclamam muito das estradas rurais de Baturité. O 
calçamento da estrada da Raposa foi feito sem o meio fio e está se acabando. O 
vereador RENALDO BRAGA disse que fica envergonhado com o que vem 
acontecendo em Baturité nos últimos 16 anos. O vereador MARCELO CARDOSO 
falou que é difícil ser Secretário Municipal. Vários ex-secretários de Baturité estão 
respondendo na justiça. O vereador NILTINHO explicou que a CPI recebeu a defesa 
do Prefeito Bosco dentro do prazo. NILTINHO falou que fez uma rápida leitura e viu 
que o Bosco põe a culpa pelas denúncias nos Secretários e bota os Secretários 
como testemunhas. Participou da Sessão o Sr. Gleydson Gadelha, que disse que 
veio cobrar da Prefeitura sua representação no valor de 950 reais, pois recebeu 
apenas 242 reais. Soube que o Bosco fez isso de modo consciente. Disse que o 
Bosco não quer diálogo. Disse que quer apenas o que é seu de direito. O vereador 
MARCELO CARDOSO falou que o Prefeito tem que respeitar a lei. A justiça poderá 
corrigir essa atitude, mesmo que demore. Participou em seguida o Sr. Manoel Moura 
Sales, o Maluquinho, que falou que o transporte da Secretaria de Saúde para 



Fortaleza deixa a desejar e prejudica as pessoas. Pede que seja formado uma 
comissão dos vereadores para saber para onde vai o dinheiro para manutenção do 
transporte da saúde. É um cidadão e merece respeito. Nada mais havendo a tratar, 
a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Sr. Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e 
achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão foi levantada às vinte horas e quarenta e um minutos. 

 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 

SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 25 DE 
DEZEMBRO DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS. 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA - NÃO COMPARECEU 
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 


